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ВЗАЄМОЗВЯЗОК ДЕМОГРАФІЧНОЇ СИТУАЦІЇ В УКРАЇНІ 

З ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 

Розглядаючи економічний розвиток України варто підкреслити один із основних чинників впливу 

на розвиток економіки є демографічний чинник. На сьогодні демографічна ситуація нашої країни вкрай 

знижена, через що відбувається знищення демографічного потенціалу України. Одним із чинників 

погіршення демографічної ситуації виступає соціально-економічний добробут держави і її населення. 

Зниження демографічної ситуації в Україні пов’язана з економічною кризою, різким зниженням рівня життя 

та доходів населення. Все це є реальною загрозою для економічної безпеки України. 

Питання щодо демографічного становища та зменшення негативних наслідків що впливають на 

економічну безпеку, є дуже актуальні і потребують дослідження. Демографічна політика держави це 

діяльність органів державного управління і соціальних інститутів, спрямована на створення сталих 

кількісних та якісних параметрів відтворення населення з метою подолання негативних демографічних 

тенденцій. 

Під економічною безпекою держави розуміють стан рівноваги та соціально-орієнтованого розвитку 

національної економічної системи, що досягається реалізацією сукупності форм та методів економічної 

політики [1]. Одними з основних завдань економічної безпеки є забезпечення соціального захисту та 

підвищення якості життя населення. 

В нашій державі соціально-економічні та політичні процеси наразі не дуже сприятливі для 

населення, і тому ми спостерігаємо процеси зростання депопуляції населення. Адже рівень життя населення 

не на найвищому рівні, крім цього спостерігаємо постійне зростання безробіття, низьку заробітну плату, 

невиплату заробітної плати, замороження індексації заробітної плати та пенсій, постійне зростання цін, 

зменшення обсягів державного бюджету, збільшення злочинності та багато інших факторів, що впливають 

на депопуляції населення в Україні. 

Депопуляція населення це систематичне зменшення абсолютної чисельності населення будь-якої 

країни або території як наслідок звуженого відтворення населення, коли наступні покоління чисельно менші 

за попередніх (смертність перевищує народжуваність, висока еміграція, 
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існують обставини, що викликають великі втрати людей, наприклад, війна), тобто під час депопуляції 

спостерігається спад населення [1]. 

Демографічна ситуація в державі характеризується тенденцією до зменшення чисельності населення 

України, його економічно активної частини, що призводить до звуженого відтворення трудових ресурсів і 

якщо цей процес не регламентувати та не створювати умови для поліпшення демографічної ситуації, то 

згідно з невтішними розрахунками експертів Організації Об'єднаних Націй, протягом наступних п'ятдесяти 

років населення України може зменшитися на 40%. Це є одним з найвищих показників зменшення 

населення у світі, і це не може не турбувати і потребує негайного втручання держави в регулювання цих 

процесів [2]. Щоб переломити негативні тенденції депопуляції населення, змінити ситуацію, державі 

необхідно терміново розробити програми загальнодержавного рівня по стабілізації ситуації, розробити 

механізми захисту і перспективного розвитку в першу чергу сім'ї та молодь. 

Потрібно відмітити, що демографічна ситуація в Україні характеризується не лише зменшенням 

населення, адже вона набула характеру гострої демографічної кризи, основними ознаками якої є 

несприятливі зміни не тільки у кількості, але і у здоров'ї населення. Сучасну ситуація є кризова саме тому, 

що депопуляція супроводжується істотним погіршенням здоров'я людей, що виявляється у зниженні 

середньої тривалості життя. Україна посідає друге місце серед країн пост радянського простору за 

показниками захворюваності нації. В державі не приділяється достатньої уваги розвитку медичного 

забезпечення. Значних обертів набирає захворюваність дітей та підлітків, що супроводжується поширенням 

спадкових хвороб, зростає пошкоджуваність генів. Все це є наслідком техногенного та радіоактивного 

забруднення атмосфери, ґрунтів та питної води. Характеризуючи хворобливий стан української нації, можна 

зробити висновок, що все це викликано недостатнім фінансуванням медицини, через що медичні заклади 

неспроможні своєчасно надати медичну допомогу, яка необхідна населенню, що у свою чергу впливає на 

загальну економічну безпеку всієї держави. 

Підсумовуючи варто відмітити, що сучасні умови життя громадян України знаходяться у кризовому 

стані та являються невизначеними, адже економічна стратегія на державному рівні є необґрунтованою та 

демографічна ситуація є на сьогодні невирішеною проблемою для нашого суспільства. Для поліпшення 

демографічної ситуацію необхідно спрямувати соціально-економічну політику на розв'язання проблем сім'ї 

та молоді, так невідкладно потрібно на державному рівні стимулювати народжуваність, підвищувати 

медичне обслуговування, посилення охорони та оплати праці, поліпшення побутових умов і впровадження 

здорового способу життя, створення широкої мережі державних та недержавних служб соціальної допомоги 

та інші заходи державного регулювання. Вищевказані проблемні питання тісно пов'язані з економічною 

безпекою в державі і тому повинні вирішуватися терміново для зменшення негативних наслідків в 

майбутньому. 
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ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ: 
ОСОБЛИВЕ ТА ЗАГАЛЬНЕ 

Тіньова економіка в Україні стала однією із найбільших не лише фінансово-економічних, а й 

суспільних проблем. А оскільки вона зачепила майже всі сфери діяльності та подолати її лише 

адміністративними заходами неможливо, то проблема визначення причини, форми вияву, наслідків та 

обсягів тіньової економічної діяльності є на сьогодні дуже актуальною. 

За вітчизняними та іноземними підрахунками, обсяг тіньової економіки складає в нашій державі від 

40 до 60 відсотків ВВП. Обсяг капіталу, що перебуває за межами України, але має українське походження, з 

початку встановлення її незалежності, сягає приблизно $30 мільярдів. Як стверджують українські 

дослідники, близько 40% працездатного населення мають ті чи інші доходи від тіньової економіки. 

Незважаючи на значну кількість напрямів і підходів, які пояснюють зміст, сутність та причини 

виникнення тіньової економіки в Україні, розробка цієї проблеми є недостатньою і потребує 

переосмислення дослідженого раніше та поглибленого розгляду окремих аспектів цієї проблеми. 

Тіньова економіка - це вся господарська діяльність, що не зареєстрована офіційно уповноваженими 

органами. 

Причин існування тіньової економіки є багато, зупинюсь на деяких з них. 

Традиційно причиною тінізації економіки вважають надмірний податковий тягар, але це не в повній 

мірі відтворює причини тінізації, Оподаткування не можна вважати першопричиною тінізації економіки, 

відповідно, зниження податкового навантаження необов’язково зменшить тінізацію. У Греції, наприклад, 

податкове навантаження на підприємства дорівнює всього 47 %, але рівень тінізації в цій країні більший, 

аніж у середньому по Європі, і дорівнює близько 25 %. 

Є інша думка, що основними причинами існування і зростання тіньової економіки є державне 

втручання в економіку. Вважається, що питома вага тіньового сектора прямо залежить 


